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Kinderkrippe „Zwergerltreff“   Obere Stadt 106   82362 Weilheim              Februar 2024 
 

 

Auswertung der Elternbefragung des 
Krippenjahres 2023/2024 

 

Liebe Eltern,  

 

wir danken Ihnen, dass Sie so zahlreich an unserer Elternbefragung teilgenommen 

haben.  

14 von den ausgegebenen 15 Fragebögen kamen zurück. Das entspricht einer 

Beteiligung von 93,3%.  

 

Ihre Meinung ist für uns zur Reflektion unserer pädagogischen als auch 

organisatorisch- und planerischen Arbeit sehr wichtig.  

Alle Ihre Anmerkungen werden wir im Team besprechen und eine etwaige 

Umsetzung beraten.  

Über Ihr überwiegend positives Feedback freuen wir uns sehr. Das ist immer wieder 

Motivation für uns, den erarbeiteten Standard beizubehalten und weiterzuentwickeln, 

zum Wohle der uns anvertrauten Kinder.  

 

 

 

I. Auswahl der Krippe und das pädagogische Konzept 
 

1. Wie sind Sie auf unsere Kinderkrippe aufmerksam geworden? 
 

8x durch Freunde oder Bekannte  3x durch das Internet 
0x durch Flyer    1x durch Eltern der Krippe 
 
Sonstiges: 
„Verfügbarkeit“; „Uns umgehört und positives erzählt bekommen“; „Besuch vorab“; 
„Stadt Weilheim“; „Tag der offenen Tür in der Stadthalle 20218“ 
 
2. Warum haben Sie sich für unsere Kinderkrippe entschieden? 

 
2x Nähe zum eigenen Wohnort  6x Aufgrund des pädagogischen Konzepts  
1x Nähe zu einer Einrichtung in die Geschwisterkinder betreut werden 
Sonstiges: 
„kleine Größe mit nur 12 Kindern“; „Flexibilität von Buchungstagen“; 2x „Kleine 
Einrichtung“; „kleine familiäre Einrichtung und nettes Personal“; „Möglichkeit nur 
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drei Tage zu buchen“; „Guter Ruf“; „Sympathischer Eindruck Tag der offenen Tür“; 
„Verfügbarkeit“; „gleich gutes Gefühl“; „Wohlfühlen bei Kennenlernen“; „Aufgrund 
des allgemeinen Rufs“; 3x„Aufgrund von Empfehlung“; „positiver Eindruck am Tag 
der offenen Tür“; „Sehr positiver erster Eindruck - Wohlfühlatmosphäre“; „ 
 
3. Ist Ihnen das pädagogische Konzept der Kinderkrippe bekannt? 

 
85,7% JA   0% Nein 
7,1% teilweise                  7,1% zum Zeitpunkt der Entscheidung bekannt gewesen 
 
4. Nutzen Sie derzeit oder haben Sie die Möglichkeit genutzt, das Konzept auf der 

Homepage zu lesen? 
 

92,9% Ja    7,1% Nein 
Bemerkung: 
„uns gefällt besonders: 2/3/4/5 Tage buchen; Aufgeschlossenheit der 
Einrichtung/des Teams; frisches Essen; Bewegung / Garten; Beziehungsaufbau 
mit neuen Erwachsenen mit Kindern; Selbstständigkeit und Sicherheit der Kinder“ 
 

II. Wohlbefinden der Kinder / der Eltern und Eingewöhnung 

5. Wie wohl fühlt sich nach Ihrem Eindruck Ihr Kind bei uns? 
 

85,7% sehr wohl    14,3% ziemlich wohl    0% weniger wohl    0% sehr unwohl 
Bemerkung:  
„sehr familiär, sehr liebevoll, kleine Gruppe und Einrichtung“; „Die Kinder werden 
so individuell abgeholt, dass ist spitze“; „Vielen Dank für eure herzliche Betreuung“; 
„nachmittags ist sie manchmal sehr anhänglich“;  
 
6. Wie fühlen Sie sich als Eltern eines Kindes, das in unsere Kinderkrippe geht? 

 
100% sehr wohl    0% ziemlich wohl    0% weniger wohl    0% sehr unwohl 
Bemerkung: 

„Dankbar, frei, mein Kind bestens betreut“; „      “; „keine Bedenken unser Kind 

abzugeben“; „Manchmal hätten wir gern mehr Einblick in den Gruppenalltag“;  
 
7. Was war für Sie während der Eingewöhnungszeit Ihres Kindes in der Krippe 

hilfreich? 
 

„Die Erfahrung und gute Einschätzung der Erzieherinnen“; „Die Zeit die man 
sich genommen hat“; „Das individuelle Anpassen der Eingewöhnung an das 
Kind, die täglichen kurzen Berichte (mündlich)“; „Eine feste Ansprechpartnerin 
zu haben war super und direkte Rückmeldung zum Verhalten des Kindes“; „Der 
ende Austausch mit den Erzieherinnen“; „Die entspannte Art der Erzieherinnen, 
das regelmäßige Feedback, Ihre Geduld!“; „Einfühlsame Mitarbeiterinnen und 
gemeinsames überlegen der nächsten Schritte“; „Feste Bezugsperson und 
klare Anweisungen zum Verhalten der Eltern“; „Klare Ansagen/Aussagen 
bezüglich wie verabschiede ich mich am besten usw.“; „klarer Plan, zeitliche 
Vorgaben, tägliches Feedback über Fortschritt, eine Bezugsperson für Kind, 
Zuspruch und gutes Gefühl“; „Sehr gute Kommunikation, auf unser Kind wurde 
flexibel eingegangen“; 
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8. Was hätten Sie sich während der Eingewöhnung noch gewünscht? 

 
„Nichts. Alles perfekt!“; „nichts, für uns war alles super“; „Vielleicht einen Stuhl 

in der Garderobe      “;  

III. Tagesablauf und die pädagogische Arbeit 
9. Sind Sie mit dem Tagesablauf in der Kinderkrippe zufrieden? 

 
92,9% Ja    7,1% überwiegend ja      0% eher nein    0% Nein 
 
Was können wir Ihrer Meinung nach verbessern? 
„Wieder eine Möglichkeit zur Kinderbetreuung während Elterngesprächen“; „Gerne 
2-3 Sätze mehr beim Abholen wie der Tag für das Kind war“; „Es wäre toll, wenn 
eine musikalische Begleitung wie zum Beispiel eine Gitarre vorhanden wäre!“; 
 
Was sagt Ihnen besonders zu? 
„Obstangebot durch Eltern“; „Abwechslung und raus gehen“; „Die Menschlichkeit / 
das Konzept“; „gemeinsam basteln / malen“; „Wechsel von draußen und drinnen, 
auch bei schlechtem Wetter draußen, Abwechslungsreiche Angebote (basteln, 
malen,…)“; „Das die Kinder (meistens) einmal an der frischen Luft sind“; „die Zeit 
im Garten und die Freispielzeit und das frische Essen“; „tägliches rausgehen (wenn 
möglich), toben im Bewegungsraum, eigene Küche & vor allem eine Köchin, sehr 
herzliches Team“; „das die Gruppe klein ist, viel rausgegangen wird, alles sehr 
persönlich“; „Bewegung, rausgehen, unterschiedliche Angebote, fester 
Tagesablauf“; „Der neue Garten ist sehr schön“; „Personal ist super, Leitung 
kommuniziert sehr gut, unser Kind fühlt sich sehr wohl“; „Angebote wie der 
Bewegungsraum, Garten jeden Tag, kleine intime Gruppe, jeden Tag „Kurzbericht“ 
über Tag“; 
 
10. Sind Sie zufrieden mit den Brotzeiten und dem Mittagessen Ihrer Kinder? 
 
92,9% Ja      7,1% überwiegend ja      0% eher nein      0% Nein 
 
Bemerkung:  
„Großes Lob an Monika“; „Monika kocht – schmeckt gut“; „leckeres und 
abwechslungsreiches Essen – weiter so und vielen Dank!“; „Das Mittagsmenu im 
Flur ist sehr nützlich. Schön, dass neues / anderes Essen angeboten wird wie 
zuhause. Das frische Obst / Gemüseangebot ist schön“; „Sehr abwechslungsreich 
und gesund“; „Wir finden es super, dass es eine Köchin gibt“; „Schön, dass es eine 
hauseigene Köchin gibt und vor Ort gekocht wird! Danke an die Köchin“; „ 
 
11. Sind Sie mit den pädagogischen Angeboten für Ihr Kind zufrieden? 
 
92,9% Ja     7,1% überwiegend ja     0% eher nein     0% Nein 
 
Was könnten/sollten wir ändern? Welche Angebote gefallen Ihnen / Ihrem Kind 
besonders gut? 
„tanzen, singen, malen“; „uns gefällt, dass viel gebastelt, gemalt und gesungen 
wird“; „Puzzeln, rutschen, Dreirad fahren“; „Eventuell noch ein Angebot mit 
Musikinstrumenten. Alles andere ist super!“; „Rollenspiele aktiv anbieten z. B. Sank 
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Martin, Nikolaus … religiöse Feste als Teil unserer Kultur feiern (z. B. Sankt 
Martin)“ 
 
 
 
 

IV. Zusammenarbeit mit dem pädagogischen Personal und dem 
Elternbeirat 

12. Sind Sie mit der Zusammenarbeit zwischen Ihnen und den Betreuerinne 
zufrieden? 

 
100% Ja     0% überwiegend ja     0% eher nein     0% Nein    % Keine Angabe 
Bemerkung: 
„Hier bedaure ich meine alleinerziehende Rolle sehr, konnte kaum etwas 
mitbekommen (Elternbeirat, Elternabend) liegt natürlich NICHT an Ihnen“; „täglich 
kurzes „Übergabe-Gespräch“ sehr hilfreich“; „Das ganze Team ist immer freundlich 
und informiert über unsere Tochter.“; „Vielen Dank!!“; „Man bekommt oft 
Zusatzinfos zum Verhalten z. B. oder den Bedürfnissen. Das ist oft hilfreich.“;  
 
13. Sind ausreichend Tür und Angelgespräche vorhanden? 
 
92,9% Ja      7,1% überwiegend ja     0% eher nein     0% Nein 
Bemerkung: 
„praktische Infos wie es läuft / wie der Tag war ist super“; „Gerne 2-3 Sätze mehr 
beim Abholen“; 
 
14. Gibt es für Sie ausreichend die Möglichkeit für einen Termin zu einem 

Elterngespräch? 
 
100% Ja     0% überwiegend ja     0% eher nein     0% Nein 
 
Bemerkung: 
„Ich habe nur leider keine Betreuung“; 
 
15. In welchen Punkten könnte Sie der Elternbeirat unterstützen und welche 

Erwartungen und / oder Anregungen haben Sie? 
 

„Alles gut      “; „passt alles“; „Vielleicht ein bisschen mehr Kontakt Möglichkeiten 

unter den Krippenfamilien z. B: Spielplatztreff.“; „Z.B. Organisation, Vernetzung von 
elterlichen Beziehungen, „Treffen am Spielplatz““; 
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Gesamteindruck 
der Einrichtung 

85,7% 14,3% 0% 0% 0% 0% 

Erstes 
Informations-
gespräch 

100% 0% 0% 0% 0% 0% 

Gestaltung der 
Eingewöhnungs-
zeit 

92,9% 7,1% 0% 0% 0% 0% 

Konzeption auf der 
Homepage 

57,2% 28,6% 7,1% 0% 0% 7,1% 

Pädagogische 
Arbeit 

100% 0% 0% 0% 0% 0% 

Information der 
Eltern 

92,9% 7,1% 0% 0% 0% 0% 

Zusammenarbeit 
mit dem päd. 
Team 

100% 0% 0% 0% 0% 0% 

Atmosphäre der 
Einrichtung 

92,9% 7,1% 0% 0% 0% 0% 

Räumliche 
Gestaltung 

71,4% 21,5% 7,1% 0% 0% 0% 

Außenanlage 64,3% 35,7% 0% 0% 0% 0% 

Ausstattung 57,2% 35,7% 7,1% 0% 0% 0% 

Öffnungszeiten 78,6% 21,4% 0% 0% 0% 0% 

Ferienschließ-
zeiten 

64,3% 21,4% 14,3% 0% 0% 0% 

Organisation 92,9% 7,1% 0% 0% 0% 0% 

Träger Mütter- und 
Familienzentrum 

71,4% 7,1% 0% 0% 0% 21,4% 

Wie können wir die Bereiche, die Sie mit befriedigend, ausreichend und nicht 
ausreichend gekennzeichnet haben verbessern? 
 
Konzeption auf der Homepage: „Team auf Homepage – z. B. Christoph 
erwähnen und Bilder zur Einrichtung“; 
Ausstattung: „Einige Spielzeuge / Gebrauchsgegenstände z.B. Lätzchen könnten 
erneuert werden, wir spenden gerne“ 
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Schließtage: „Schließtage im August gerne etwas später“; 

Sonstiges / Anmerkungen / Anregungen / Feedback: 
 
„Danke!“; „Wir fühlen uns so wohl bei euch und ihr macht das wirklich toll! Wir sind 
noch immer sehr froh und dankbar einen Platz im Zwergerltreff bekommen zu 
haben <3“; „Vielen Dank für Ihre tolle Arbeit!“; „Wir finden das ganze Team sehr 
nett und wir sind mit der Einrichtung sehr zufrieden – danke! Wir sind auch 
dankbar, dass wir uns die Tage aussuchen konnten und noch Zeit mit unserer 

Tochter verbringen konnten. Ein Kindergarten beim Zwergerltreff wäre super      “; 

„Weiter so <3“; „Macht bitte unbedingt weiter so!“; „Weiter so!      “; „Wir sind sehr 

glücklich!       … uns sind jetzt schon traurig, dass unser Sohn gehen „darf“. Vielen 

lieben Dank für alles!“; „Alles ganz toll, vielen Dank an alle! Besonders dass es 
bisher noch keinerlei Engpässe bzgl. Personal gab, ist super.“; „Wir und unser Kind 
fühlen uns sehr wohl und gut aufgehoben“;  
 

 

 


